Heranca (2)

Prof. Marcelo Cohen

Estudo de Caso:

» Asclasses abaixo tém o objetivo de representar e
“desenhar” quadrados e circulos natela:

cl ass Quadr ado{

}

private int x,y,|ado;
private String cor;
public Quadrado(int px,int py,

int 1){
X = pX;
y = py;
lado = I|;
cor = “black”;

public void setCor(String c){
cor = c;

}
public void desenha(){

System out. printl n(“Quadrado”);

}

class Gircul of

}

private int x,y,raio;
private String cor;
public Crcul o(int px,int py,

raio =r;
cor = “black”;

public void setCor(String c){
cor = ¢c;

}

public void desenha(){
Systemout.printin(“Circulo”);

}




» Classe ListaDeFiguras. armazena umalista de quadrados e

circulos.
cl ass ListaDeFi guras public void insere(Circulo c)
{ {
private Quadrado vet Quad[]; if (total _c == tnmax) return;
private Circulo vetGrc[]; vetCrc[total _c] = c;
private int tmax,total _qg,total _c; total _c++;
}
public ListaDeFiguras(int t)
{ public void desenha()
vet Quad = new Quadrado[t]; {
vetCGrc = new Grculo[t]; for(int i=0; i<total _q; i++)
tmax = t; vet Quad[i].desenha();
total_q = 0;
total _c = 0; for(int i=0; i<total _c; i++)
} vetCirc[i].desenha();
}
public void insere(Quadrado q)
{ }
if (total_g == tmax) return;
vet Quad[total _q] = q;
total _q++;
}
» Classe TestalListaDeFiguras:
cl ass Testali st aDeFi gur as
{
public static void main(String args[])
{
Li st aDeFi guras |ista;
/1 cria uma |lista com capaci dade para 10 figuras
lista = new Li st abDeFi guras(10);
/1 Cria e insere 3 figuras nalista
lista.insere(new Quadrado(0, 0, 30));
lista.insere(new Quadrado(100, 100, 80));
lista.insere(new G rcul o(20,40,34));
/1 Desenha todas as figuras da lista
lista.desenha();
}
}

* E possivel usarmos heranca ?
¢ Haagumavantagem seisso for feito ???




e Cria-seclasse Figura, com os atributos e métodos

comuns asduasfiguras...

Figura(int px, int py)
void desenha()

class Figura{
protected int x,vy;
protected String cor;
public Figura(int px,int py){

X = pX;
y = py;
cor = “black”;

public void setCor(String c){
cor = c;

public void desenha(){
/1 nao sei conp desenhar!

}

Quadrado(int x, int y, int lado)
void desenha()

Circulo(int x, int y, int raio)
void desenha()

» ...emodifica-se as classes Quadrado e Circulo, para que

sejam derivadas de Figura.

Quadrado(int x, int y, int lado)
void desenha()

cl ass Quadrado extends Figura

{

protected int |ado;

public Quadrado(int x,int vy,
int |ado)
{
super(Xx,Y);
this.lado = | ado;

}

public void desenha()

{
System out. printl n(“Quadrado”);

}
}

Circulo(int x, int y, int raio)
void desenha()

class Circul o extends Figura

{

protected int raio;

public Crculo(int px,int py,
int raio)
{

super (px, py);
this.raio = raio;

}

public void desenha()

{

}
}

Systemout.println(“Circul0”);




» Conclusdesrelativas ao uso da heranca

— Eliminou a necessidade de rotinas redundantes entre as
classes Circulo e Quadrado

— Nao teve efeitos praticos sobre a classe ListaDeFiguras

e Polimorfismo

— E acaracteristica Gnica de linguagens orientadas a
objetos que permite que diferentes objetos respondam a
mesma mensagem, cada um ao seu modo.

» Usando polimorfismo, a classe ListaDeFiguras fica muito
mais simples:

cl ass Li staDeFi guras public void insere(Figura f)
{ {
private Figura vet[]; if (total == tmax) return;
private int tmax; vet[total] = f;
private int total; t ot al ++;
}
public ListaDeFiguras(int t)
{ public void desenha()
tmax = t;
total = 0; for(int i=0; i<total; i++)
vet = new Figura[t]; vet[i].desenha();
} }
}

* A aplicagdo de teste ndo precisou ser alterada
« Javaativaautomaticamente o método da classe filho correspondente

» Parafuncionar, é necessario que a classe pai possua o0 método desgjado
(no exemplo, “desenha()”)




